

反佔千人自發清場

「佔中」16天 百業度日艱 「還路於民」響徹金鐘

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「佔領行動」至今已長達半個月,嚴重影響香港社會民生。近千名市民昨午自發於中環遮打花園集會,然後步行至金鐘道,要求「佔領」人士「還路於民」,盡快撤離。有不少市民指,「佔中」發生後,嚴重影響他們的生活。同一時間,有數十名反「佔中」人士自發來到「清場」,剪斷阻攔道路的索帶,拆走「佔領」人士違法架設的鐵馬;及有十多輛的士由中環遮打花園方向駛入金鐘道,要求開路,恢復交通。

「佔領行動」昨天踏入第十六日,金鐘、銅鑼灣、旺角等地的主要道路,仍然被「佔領」人士以鐵馬及雜物堵塞,癱瘓香港交通,影響大部分市民的日常生計。昨日下午一時,有近千名市民響應網上號召,自發於中環遮打花園集會。

導遊收入減半 食肆放無薪假

有汽車交通運輸業總工會理事陳達源表示,「今次行動全是自發性行動,因政府遲遲未有解決問題,警方亦未有清場,所以市民才迫於無奈走出來。」又有多個市民表示,「佔中」發生後,嚴重影響他們的生活。有導遊業界代表說,「佔中」發生後,收入減少一半;亦有南區市民說,出入交通極不方便,亦影響小朋友的課外學習;及有餐廳代表說,「佔中」影響生意,員工要被放無薪假。其後,他們出發步行至金鐘道,要求「佔領」人士「還路於民」,盡快撤離。

反「佔中」人士沿途高呼「開路!開路!」當他們抵達金鐘「佔領區」時,迫近一條「佔領」人士架設的主要鐵馬防線。警方嘗試築起人鏈分隔「佔領」人士與反「佔中」人士,避免他們發生衝突。其間,因「佔領」人士不肯移走鐵馬,讓開道路,有反「佔中」人士鼓譟,希望突破警方防線,衝入「佔領區」。

同一時間,有另一批約數十名反「佔中」人士從另一邊來到金鐘道中環大廈對開的鐵馬陣,用利器割斷綁着鐵馬的索帶,並搬走鐵馬,試圖自發清場。但遭到警員上前制止,之後警方增援,制服反抗的人。有參與拆鐵馬的人指責「佔領」人士阻路:「因為他們阻礙很多人,不拆鐵馬是過不到馬路的。」

雙方激烈衝突 爆鐵馬爭奪戰

另外,這時又有約30輛的士由中環遮打花園方向,駕駛貼有反「佔中」標語的的士駛入金鐘道。司機不斷響號,抗議「佔領行動」影響生計,要求警方盡快清場,恢復交通。差不多同一時間,在金鐘道太古廣場,有貨車協助將馬路上的障礙物和鐵馬清走,亦有人移走帳篷,及有另一班司機與「佔領」人士衝突。但有「佔領」人士竟霸攔道,有人將他們的障礙物搬上貨車,所以包圍貨車不讓離開。

雙方對峙超過半小時,警方曾向反「佔中」人士一邊舉起黃色警告牌,寫着該處是「警方封鎖線,不可超越」,引起不少反「佔中」人士不滿,認為「開路無罪」。警方及後派出談判專家,要求金鐘集會人士讓路予反「佔中」遊行隊伍離開,但集會人士大比數舉手表態不開路,並坐下來堅守現場。談判專家指,警察已築成人鏈保護在場人士,但人鏈非常薄弱。最後,經警方多番游說後,「佔領」人士才同意開路,讓反「佔中」市民通過路障,繞過紅棉路折返遮打花園散去。



非法「佔領者」變本加厲 加固金鐘路障。曾慶威攝



非法「佔中」踏入第十六日,嚴重影響各行各業。昨日,近千名市民自發到金鐘清場。美聯社

拆鐵馬就是黑社會?

「佔中」觸發天怒人怨,愈來愈多市民自發到各個「佔領區」表達反「佔中」民意,昨日有部份人自發拆除一些非法堵路的鐵馬。然而,市民的自發「清場」行動卻引來「佔中」人士的激烈反對,叫罵指責拆鐵馬的市民是黑社會,有示威者在接受電視台訪問時更加含血噴人,指警方與黑社會聯合清場云云。

將反「佔中」污名化

示威者的說法不但邏輯混亂,更是荒謬絕倫。近日成千上萬的市民都紛紛到各個「佔領區」表達不滿,要求拆除鐵馬,難道凡是想拆鐵馬的人都是黑社會?難道所有反「佔中」的市民都是黑社會?按示威者的邏輯,早前有「佔中」大會的糾察隊曾經到旺角企圖拆鐵馬,然則這些糾察都是黑社會了。這樣,戴耀廷、陳健民、周永康、黃之鋒等「佔中」搞手豈不都成了黑社會老大?這種荒謬的說法竟然出自示威者,當中包括大學生之口,他們上大學究竟學了些什麼?

申不平

「拆鐵馬就是黑社會」的說法,根本就是為了將反「佔中」的市民污名化,將他們抹黑,並且博取社會同情。然而,在這次「佔中」行動中究竟誰才是受害者?不是一班公然霸佔馬路的示威者,而是一班為口奔波的打工仔,以及受到「佔中」影響的市民大眾。現在示威者反而指責這些人是黑社會,如此顛倒是非黑白,這樣的人也敢說出來爭取民主?

短評



趙先生:安居樂業為重。鄭治祖攝



鍾先生:亂港累我失業。鄭治祖攝



鄧先生:撐警嚴厲執法。鄭治祖攝

的士業谷爆力挺警開路

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「佔領行動」仍然霸佔港九多條主要幹道,嚴重影響香港交通情況,對運輸的士業界影響尤其嚴重。的士司機從業員總會昨日動員30多部的士,由中環遮打花園方向,駛入金鐘道,支持警察執法,並要求開路。發言人表示,業界對「佔中」行動忍無可忍,連日的封路已嚴重影響的士司機生計。

昨午除了有近千名市民自發到金鐘道要求開路外,有數十名的士司機亦都「忍無可忍」,走出來對抗「佔中」。的士司機從業員總會於昨日下午1時許,動員約30輛的士,駕駛貼有「反佔中」標語的的士駛入金鐘道,一邊響號一邊高叫「開路」,要求警方清除路障。

近百司機站出來

的士司機從業員總會發言人表示,業界對「佔中」行動忍無可忍,連日的封路嚴重影響的士司機生計,他們希望警方重開被「佔領」的道路,否則將行動升級。及後,有近百名的士司機從業員總會代表,在金鐘道遊行前往「佔領」人士



的士司機從業員總會30多部的士昨自發駛入金鐘道,支持警察執法。莫雪芝攝

位於紅棉路天橋底的位置,並拉起寫有「保飯碗還我道路,為生計忍無可忍」的橫額,高叫口號,要求警方清場。

其中一名代表周先生表示,的士司機從業員總會有三千多部的士會員,估計每日共損失約200多萬元生意。他又指,自己一家五口,靠他掙錢餬口,但現在每日收入損失超過一半,日子非常艱苦。他表示,明白「佔領者」的訴求,但希望他們可以讓出道路,到其他地方繼續表達訴求。

每更損失五百元

另一名代表曹先生表示,封路令車程延長,指「原本中環至灣仔只需十分鐘,但現在就要近一小時」。他稱,每更平均損失300元至500元,批評「佔領」人士影響他生計。他又承認,曾戴口罩自發到場清除鐵馬,因他認為示威者有權設置路障,他亦有權清除,而戴口罩是因擔心被人認出,怕會被打。事件擾攘超過2小時後,他們最終將的士沿正義道往軒尼詩道方向駛走。

關障礙物。

警方及消防處在新聞稿上表示,非法霸佔路面人士已造成多區交通混亂及阻塞,並嚴重影響市民的日常生計。警方一直呼籲他們盡快將堵塞道路的障礙物移除,但他們拒絕聽從,現時更在障礙物上加上竹枝、木板及混凝土,令障礙物難以移動,不但極有可能引致有人受傷,亦難以讓緊急車輛迅速通過。

警方強調,該些罔顧公共安全的非法行為極不負責任,警方予以譴責。為保障公共安全及維持公共秩序,警方有必要清除佔據地點的障礙物,令交通可以局部恢復。

消防處亦嚴厲譴責設置有關障礙物的人士,指該些障礙物即使用消防處較重型的工具,也需要相當時間才能移開,讓消防車與救護車通過及在火警現場部署。因此堵塞區域以內的樓宇正承受不必要的高風險,一旦有火警發生或嚴重傷病者求助時,可能會造成嚴重生命財產的損失。

禍港殃民 人人喊打

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「佔中」行動持續多日,影響港人日常生活。昨日,有近千名市民走出來反「佔中」,其中多名市民均認為,「佔中」影響香港經濟民生,「搞亂香港」,支持警方執法,認為警方應立即依法清場,恢復香港社會秩序。

請假失千元 到場反「佔中」

裝修工人趙先生表示,昨日他是特意請假一天,損失一千多元收入,前來反對「佔領」行為。他批評,現在這批「佔中」人士,根本就是借民主之名,破壞香港經濟民生。他又指,港人不應只「搞政治」,而是要「搞經濟」,認為安居樂業才是最重要,表示「我不理什麼真普選、假普選,我只知道有樓有錢才是首選」。他希望學生能夠讓出道路,專心學業。

「佔中」累失業 生計無着落

而待業的鍾先生則表示,「佔中」是違法的行為,是「禍港殃民」,既損害香港經濟,又影響市民生活。他又表示,自「佔中」開始後,就已經失業,但他不肯透露自己之前從事什麼職業,認為「佔中」影響求職市場。對於有部份反「佔中」人士自發清場,他認為這是正確的行為,又指假如一早就知道的話,自己亦會前去協助幫忙。

痛斥眾「街霸」撐警嚴執法

另外,自稱做生意的鄧先生表示,昨天走出來反「佔中」的原因是很簡單,就是「愛國無罪」。他認為,這批學生霸佔街道多日,自稱爭取民主,實則是勾結外國勢力,「搞亂香港」、「搞顏色革命」。他指出,街道是屬於每個香港人的,質疑他們憑什麼可以擺設鐵馬封路,又表示支持警方執法,認為警方應立即依法清場,恢復香港社會和平。

警預告將打通電車路

香港文匯報訊(記者 文森)一批市民昨忍受不了「佔中」對交通造成的影響,昨日自發到金鐘拆走鐵馬;亦有「佔中」示威者以竹枝及木板加固路障上的障礙物,甚至用混凝土封着障礙物。警察公共關係科總警司許鎮德昨在記者會上預告,將會拆除金鐘道及怡和街的障礙物,目的是令道路不會被完全堵塞,讓電車東西行線可以恢復服務,但強調並非清場行動,而是希望令附近交通局部恢復。他又呼籲示威人士聽從警方的勸告,不要阻撓及衝擊警方,否則警方不排除採用最低武力,將他們移離現場,甚至會採取拘捕行動。

警察公共關係科總警司許鎮德表示,昨日下午一批運輸業界及的士司機在金鐘自行拆除路障而引起的衝突,成因是非法集結人士用大型障礙物堵塞道路,令運輸業界,包

括的士司機的生計受損,收入大大減少,怨氣增加,警方在事後已即時派人分隔不同意見的人士,維持秩序。

涉普通襲擊拘3人

許鎮德續說,有人在金鐘拆除由示威者築成的路障,警方暫時共拘捕3名男子,年齡介乎18歲至47歲,1人涉嫌普通襲擊,其餘2人則涉嫌藏有攻擊性武器,事件仍有調查當中。對於有否黑社會介入事件,許鎮德強調,由警方總部至地區,由3個層面從不停頓地打擊黑社會活動。

而針對有示威者在金鐘道用竹枝和木板加固路障的障礙物,又在銅鑼灣用混凝土封着障礙物,警方及消防處昨晚聯合發稿,對事件表示非常關注,並指有關做法十分危險,會安排前線同事再到現場勸喻在場人士移除有